



潘展樂在奪冠後慶祝。新華社

全國冠軍賽再奪一金

成中國自由泳新希望

18歲的小將潘展樂是2023年全國游泳冠軍賽的一大驚喜。繼1日超過男子100米自由泳亞洲紀錄並奪冠後，他在日前又奪得了200米自由泳的冠軍，成績暫列今年世界第一。



潘展樂在比賽中。新華社

張雨霏女子100米蝶 創今年世界最快成績

2023年「韻味杭州」全國游泳冠軍賽在杭州繼續進行。名將張雨霏在女子100米蝶泳項目奪冠，刷新今年該項目世界最快成績。

當日賽事以女子100米蝶泳決賽拉開帷幕，張雨霏以56秒48奪冠，該成績為該項目今年世界最好成績。值得一提的是，該成績也較其在3月全國春季游泳錦標賽奪冠的成績再提高了0.1秒。

在女子400米個人混合泳決賽中，浙江選手余依婷以4分35秒61奪得金牌，山東隊葛楚彤以4分40秒08摘得銀牌，倫敦奧運會冠軍葉詩文名列第3名。余依婷

說：「我的百米單項泳姿都提高了，但在混合泳中還需要提高泳姿轉換能力。我特別渴望在世錦賽和亞運會上和頂尖高手們同台競爭。希望她們把我的成績往上帶一帶。」

其他項目中，天津選手王長浩贏得男子100米蝶泳冠軍，湖北選手孫佳俊以0.01秒之差獲得亞軍，廣東選手陳俊兒位列第3名；廣東隊汪雪兒摘得女子100米背泳桂冠；山西隊楊暢奪得女子100米蛙泳冠軍；汪雪兒領銜的廣東隊在男女4×100米混合泳接力中獲得第1名。

◆中新社、新華社



張雨霏(中)、余依婷(左)和王一淳在頒獎儀式上合影。新華社



潘展樂(中)、汪順(左)和洪金權在頒獎儀式上合影。新華社

在當日的200米自由泳決賽中，潘展樂前半程一直跟着前輩汪順，在後半程完成了超越，最終以1分44秒65的成績奪冠，這也是到目前為止的今年世界最好成績，和孫楊的亞洲紀錄1分44秒39已相差不遠。汪順獲得亞軍，他游出了1分45秒71的個人最好成績。「我今天其實後面有點緊張，沒想過能超過順哥(汪順)」潘展樂說，「我會努力追上前輩的步伐，紀錄就是用來破的。」

潘展樂本月1日的100米自由泳奪冠成績是47秒22，超越了韓國選手黃宣優在東京奧運會準決賽上創造的47秒56的亞洲紀錄，同時是今年至今世界排名第一好成績，也超過了去年世錦賽冠軍波波維奇當時47秒58的奪冠成績。波波維奇今年4月在羅馬尼亞全國錦標賽上游出了47秒61，是潘展樂的47秒22之前今年的世界最好成績。如果能保持狀態，潘展樂在今年7月的福岡游泳世錦賽上將成為波波

維奇有力的競爭對手。「我的目標是成為世界頂尖的選手，可以和波波維奇一較高下。」潘展樂說，「其實我近期訓練距離比較多，沒想到短距離能有這麼好的發揮。」

提高接力隊競爭力

潘展樂在100米和200米自由泳項目上繼孫楊和寧澤濤之後的又一員猛將，也提高了中國隊在男子4×200米自由泳接力、男子4×100米混合泳接力和男女4×100米混合泳接力項目上的競爭力。

在今年杭州亞運會上，中國隊在男子4×200米自由泳接力比賽中將面對實力強勁的韓國隊，潘展樂和汪順200米自由泳的好成績為中國隊增添了信心。

潘展樂在全國冠軍賽上還將參加男子400米自由泳的爭奪。他曾在3月的全國春季游泳錦標賽上刷新個人最好成績獲得400米自由泳冠軍。◆新華社

國際象棋國家隊名單出爐 丁立人 侯逸凡領銜戰亞運



丁立人領銜國家隊亞運大名單。中新社

中國國際象棋協會消息，第19屆亞運會國際象棋運動員補充選拔賽(男子)日前在浙江紹興結束，排名前3位的卜祥志、許翔宇和韋奕，將攜手剛剛加冕世界棋王的丁立人，代表中國隊參加亞運會國際象棋比賽。至此，本屆亞運會國際象棋隊大名單全部產生，女隊4人分別為朱錦爾、侯逸凡、翟墨、譚中怡。

參加男子補充選拔賽的5位棋手均為特級大師，比賽也進行得異常膠著。在4日最後3輪6盤棋當中，僅許翔宇在第8輪戰勝馬群，其他5盤棋全部弈和。最終，許翔宇和卜祥志均為2勝6和積5分，許翔宇小分稍遜排在第2位。韋奕1勝7和積4.5分排名第3，王明和馬群遺憾落選。

另外，根據此前國家體育總局棋牌運

動管理中心制定的《第19屆亞運會國際象棋項目運動員補充選拔方案》，2022年進行的亞運會選拔賽綜合成績第一名丁立人直接獲得男子個人賽與男子團體的參賽資格。他將與卜祥志、許翔宇、韋奕共同征戰團體賽，第二個個人賽參賽名額則在綜合評定後由韋奕獲得。

此外，補充選拔賽女子賽已於3日在深圳結束，經過2天7輪角逐後，朱錦爾、侯逸凡、翟墨、譚中怡入選女隊大名單，將攜手征戰團體賽。根據選拔賽成績、2022年競賽成績、等級分等多維度計算，四屆世界棋后侯逸凡與補充選拔賽排名第1位的朱錦爾獲得個人賽參賽資格。

◆新華社

3x3香港大師賽11月上演

香港文匯報訊(記者楊浩然)M1 Group Limited(M1)在2021年與國際籃聯(FIBA)簽約、獲授權主辦的「FIBA 3x3世界巡迴賽—香港大師賽」，首屆賽事已於去年底順利完成，今年亦定於11月25至26日舉行，M1將繼續以主辦單位身份籌組賽事。

M1去年主辦「FIBA 3x3世界巡迴賽—香港大師賽2022」，賽事獲FIBA正面評價，行政總裁Kenny Wong(黃耀建)表示，汲取去屆經驗後，今屆比賽的籌備、運作會更流暢，並將增加賽事的社區元素：「今年將會強化場外的嘉年華及社區推廣活動，務求與市民有更多互動，以達至連繫社區的效果。」

他說，比賽場地首選仍屬維多利亞公園，計劃場地座位增至約1,500個以容納更多觀眾，部分門票將預留予學校、社福機構作推廣用途。

此外，「FIBA 3x3世界巡迴賽—香港大師賽」推廣計劃之一、以學生為對象的「Projectx 3x3」已經開始，並於上月到訪瑪利諾中學，計劃獲香港男子甲一組球隊永倫支持，派出球員林俊達、文俊傑、葉文俊參與，進行技術示範、安排基礎練習及與學生進行交流比賽。

「Project 3x3」合作夥伴包括飛越啟德、3x3 HKG、香港社區體育促進會，計劃歡迎任何學校、社福機構或青年組織參與，目標是今年內到訪最少8間學校或團體，部分行程已經落實。

「香港大師賽2022」去年在維園足球場舉行。大會圖片



張之臻 收穫滿輸球不失落



張之臻(左)與卡拉采夫在比賽前合影。新華社

張之臻在2023馬德里網球公開賽的「黑馬」之旅畫上了句號。在男單8強戰中，他以0:2不敵卡拉采夫無緣4強。回顧本場比賽，他表示，對手的表現讓自己「著實是有一些被動」。

在張之臻看來，卡拉采夫這一戰的優秀表現限制了自己的發揮，「對手的底線相持做得非常好，在接發球方面也給了我很大的壓力。特別是他的正手，從第一拍就能讓我非常被動。」

承認對手技高一籌的同時，張之臻還是對這一結果有些許遺憾。他回憶起首盤第3局，當時他在對手發球局一度打出40:0，卻未能成功破發。他說：「那一局要是能破掉的話，可能會打得更接近一些吧。」

儘管止步8強，但賽後出現在混採區的張之臻臉上卻依舊掛着笑容。他說，這是為數不多的一次自己在輸球

後情緒不那麼失落：「畢竟這周有很大的收穫，(有)很多積極的東西可以去看。」

張之臻收穫的不僅僅是180個排名積分，還有自信，他證明了自己具備與高水平選手對抗的能力。「來之前的狀態比較差，但第2場贏了和沙波瓦洛夫的比賽，給自己的信心帶來了很大的提升。再後來連續打諾里和弗里茨，心態一天比一天好。尤其與弗里茨那場，即使是輸了第1盤，我也非常確定自己還能慢慢扳回來，因為不到24小時前，我剛剛經歷過相似的時刻。」他說。

但另一方面，通過這幾場較量，張之臻也看到了自己的不足。他指出，雖然發球是自己優勢所在，但有時在比賽中也會「突然出現一發成功率急劇下降」；另外，接發球和網前也都是需要改進的地方。◆新華社



Singapore Disability Sports Council

勇奪銅牌



Citi殘疾人游泳世界系列賽新加坡站賽事近日在新加坡舉行，13歲小將吳卓恩於女子100米蛙泳游出個人最佳時間1分36秒04，憑總分955分勇奪銅牌，其成績同時達杭州2022亞殘運、曼徹斯特2023世錦賽及巴黎2024殘奧運三項賽事的最低入圍標準。吳卓恩亦憑藉是次成績升上女子SB6級100米蛙泳世界排名第2位。

香港傷殘人士體育協會圖片